



POR LA INDEPENDENCIA DE LA PATRIA Y LA CAUSA UNIVERSAL DE LA LIBERTAD MAS ADVERSIDAD, MAS FIRME DECISION, MAS ENTERA VOLUNTAD DE COMBATIR

Interesante nota del coronel Casado

En el Gabinete de Prensa del Cuartel General se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota del coronel jefe del Ejército del Centro:

Un exponente más de la elevada moral del pueblo español en su lucha por su independencia y la libertad de la patria es el magnífico ejemplo de orden, de austeridad, de decisión y de sacrificio que ofrece al mundo la retaguardia leal.

En la zona de mi mando no sólo no se ha turbado la normalidad, no sólo no ha decaído el espíritu de resistencia templado en la fragua de noviembre de 1936, sino que al ir sucediéndose el episodio militar de Cataluña, todos los antifascistas han comprendido que su moral de guerra se debe robustecer en la misma medida que lo exige la adversidad.

Ha sucedido así desde el principio de la guerra. En el mismo desamparo en que nos ha dejado el mundo, ha encontrado en la España un mudo impulso para poner tenso todos sus nervios. Y en cualquier circunstancia, entre no importa qué dificultades, nuestro pueblo sabe que sólo puede salvarse y cumplir su deber de amplitud universal con el lema siguiente: *A más adversidad, más*

firme decisión, más entera voluntad de combatir.

Yo, como jefe del Ejército del Centro, declaro con orgullo ante la conciencia universal el ejemplo sin par de mi pueblo. Identificado con la autoridad militar como lo estaba con la civil, coopero con ellas de modo absoluto, y en esta cooperación hace más su propia voluntad que el anuncio de sanciones legales. No ha sido necesario imponer ninguna desde que se proclamó el estado de guerra. En las fábricas y en los talleres se trabaja con ritmo de combate. El aspecto de nuestras ciudades y de nuestros pueblos no ha variado. Madrid, especialmente, sigue siendo, de cara a los frentes, la trinchera romántica de todos los hombres libres, y de cara al trabajo, un crisol de abnegación.

Las autoridades y el pueblo están en su puesto, y en nuestro puesto seguiremos, fieles cada uno a la integridad de su deber y misión, seguros de que la epopeya que España empezó a escribir el 18 de julio no tendrá una sola página indigna de su grandeza espiritual, timbrada de heroísmo.

Por la independencia de la patria y por la causa universal de la libertad.

¡Viva la República! ¡Viva España!
P. C. 7 febrero de 1939.—El coronel jefe del Ejército del Centro, Segismundo Casado.

Nuevos datos para la no intervención.

Italia ha suministrado a Franco 1.340 aviones

París, 7. — "La Liberté" publica una lista del material de aviación suministrado por Italia a los rebeldes españoles desde el principio de la sublevación. Según dicha lista, el duce ha enviado España, para ayudar a sus fines de invasión, 1.340 aviones, de los cuales son 280 Savoia, 100 Savoia tipo R-03, 30 Breda, 35 Caproni y una mayoría de Fiat.—A. I. M. A.

Amistad francobritánica

Después de la declaración de Chamberlain, Francia debe concretar cuáles son sus intereses vitales

París, 7.—La Prensa de la tarde, comentando las declaraciones hechas ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, las conceden importancia excepcional.

«Le Temps» dice: «Proclamar a la faz del mundo que Francia e Inglaterra están unidas por la solidaridad de intereses de tal modo que una amenaza cualquiera, dirigida por quien fuere, contra los intereses vitales de Francia determinaría una cooperación inmediata de Inglaterra con la República francesa excluye cualquier error posible de interpretación y significa que la defensa mancomunada de los intereses de los dos países es una afirmación.»

La declaración de Chamberlain sorprenderá a quienes fijaron su atención desde hace muchos meses en el alonje y naturaleza real del acuerdo franco-británico; pero en las turbulencias actuales de Europa no ha de resultar estéril que el jefe del Gobierno inglés haya hablado alto y claro, en nombre de su Gobierno y de su pueblo. Es una advertencia que no pasará inadvertida para algunas tentaciones.»

«L'Intransigeant» escribe que no puede quedar equivoco alguno después de las rotundas afirmaciones de ayer. «París Soir» dice que no es posible comprometerse más a fondo. Así, pues, corresponde a Francia concretar cuáles son sus intereses vitales y fijar, de acuerdo con sus necesidades, sus derechos e intenciones, limitados a su buena voluntad y a su voluntad.»

«Le Journal des Débats» sostiene igual tesis, añadiendo lo siguiente: «Hay que rechazar toda idea de una Conferencia limitada o general. No habría razón de hablar en ella, con un procedimiento satisfactorio o posible, de nuestros intereses vitales de que habló Chamberlain que están comprometidos. Sólo a nosotros corresponde señalarlos y decidirlos.»—Fabra.

LA EVALUACION DE LAS RESERVAS DE ORO EN INGLATERRA SE HARÁ SEMANALMENTE

Londres, 7.—La Cámara de los Comunes aprobó anoche, por el procedimiento de manos levantadas, el proyecto de ley monetario presentado por el ministro de Hacienda, autorizando la evaluación semanal de las reservas de oro del Banco de Inglaterra, basada en el precio corriente del metal, y no como se venía haciendo hasta aquí, en que las reservas de oro se calculaban invariablemente al tipo de 85 chequins por onza.

La medida no representa cambio alguno en la política monetaria, y sólo tiende a que la evaluación sea conforme a la realidad de la situación.—Fabra.

LA POLITICA EXTERIOR DE FRANCIA

Francia quiere, ante todo, salvaguardar su territorio y su imperio

Comprende que las influencias geográficas e históricas colocan a cada pueblo en zonas de influencias especiales, y no renuncia a su influencia política

París, 7.—El Senado comenzó su debate sobre política extranjera poco después de las tres de la tarde, estando presente el señor Bonnet en el Banco del Gobierno, y presidiendo el señor Jeanneney.

Intervino como primer orador el senador comunista Cocheti, para denunciar la intervención de Italia y Alemania en la guerra civil española. Declara que sería un error creer que Franco podrá disociarse de Mussolini, y pide que el Gobierno no suscriba un nuevo Munich y, en cambio, apoye la convocatoria de una Conferencia Universal, que podrá, quizá, salvar al mundo.

Pide igualmente que no se denuncie el pacto franco-soviético y recuerda que Laval firmó que la colaboración franco-soviética era una de las bases esenciales de la paz.

LAS HIPOTECAS ITALOGERMANAS EN ESPAÑA

Habia después el senador Izquierda Democrática Marcel Pansani, declarando que se plantea para Francia la cuestión de las hipotecas italoalemanas en España, pues estas dos naciones han tomado posiciones de primer orden en la Península. Pide que se realice una política verdaderamente francesa, es decir, sin dejar que se debilite su posición en Europa. Dijo que es preciso que Francia vuelva a tener su influencia anterior cerca de los pueblos de la Europa central. Afirmó que las incertidumbres de Italia obligan a los franceses a una perpetua prueba de fuerza, y ante esas amenazas es preciso que los franceses manifiesten su unión inapagable.

Seguidamente intervino el senador Reider, de Unión Republicana, quien recuerda su posición de que Francia está representada en Burgos, y llega incluso a discutir la importancia del apoyo italoalemán a Franco.

También se expresa en contra de un nuevo Munich, y dice que en una nueva conferencia habría que impedir que ciertas potencias pudieran hablar de nuevo con Francia "con la espada debajo de la mesa".

Termina diciendo que hay que ser fuertes y no dejar que la libertad de Francia se confunde con la libertad del mundo.

El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, al contestar a las diversas interpeleciones formuladas, dijo que deseaba precisar, a la luz de los discursos pronunciados recientemente en el extranjero, y de una manera clara, los fines de la política francesa y los medios de acción con los que la diplomacia labora para alcanzarlos.

Dichos fines—dice—son sencillos: Queremos, ante todo, salvaguardar nuestro territorio y nuestro imperio. Lo que el trabajo y la sangre franceses edificaron sabrá defenderlo el honor francés. Hemos recibido de nuestros antepasados una herencia, y queremos transmitirla a nuestros descendientes. No cabe duda alguna sobre supuestas discordias entre los franceses. Francia—agrega—no puede limitar su acción diplomática a los confines de su territorio y de su imperio. No puede renunciar a su influencia legítima en otras partes del mundo y abdicar de su papel de gran potencia. Comprende, ciertamente, que la naturaleza de las cosas y las influencias geográficas e históricas colocan a cada pueblo en zonas de influencia especiales pero tiene intereses propios y amistades que defender en todas las continentes, y no deja de cultivar sus amistades en la Europa central y oriental con aquellos que muchas veces en el curso de la historia,

servieron sus intereses y aumentaron su grandeza. Francia se encuentra ligada a determinados Estados con pactos concertados para la paz europea. Con otros lo está solamente por costumbres seculares de cooperación política, económica y espiritual. Se trata de concursos preciosos, a los que no es posible renunciar por Francia, la cual no admite en ninguna parte. El sentimiento de defensa de sus propios intereses y bienestar la ordena mantener relaciones todo lo corteses y confidadas posible con las naciones vecinas, algunas de las cuales tienen regímenes muy alejados del nuestro; pero Francia, que conoció la castidad de las Constituciones que la imaginación humana puede concebir, ha mirado siempre con el más amplio espíritu a los regímenes políticos de los demás países, y sólo se preocupa de sus relaciones con todos los pueblos. Francia ha demostrado siempre su deseo de entenderse con Alemania, y lo ha demostrado una vez más en Munich.

NO HAY UN FRANCES QUE NO DESEE UN BUEN ACUERDO ENTRE FRANCIA Y ALEMANIA

El señor Bonnet dice: «En cuanto a este punto, el debate está terminado. Francia no fué menos conciliadora con una Alemania débil y desarmada que con la Alemania rearmada y fuerte. No hay un francés que no desee de todo corazón un buen acuerdo entre Alemania y Francia. Esto es lo que quiere afirmar la declaración francoalemana de 6 de diciembre último. ¿Qué prevé esta declaración? Nuestro deseo de un acuerdo entre los dos pueblos.»

Esta declaración común constituye una primera etapa y debe abrir entre nosotros perspectivas de colaboración, confiando en el porvenir.

LAS RELACIONES CON ITALIA

El ministro siguió diciendo que el Gobierno francés no ahorra ningún esfuerzo alguno para disipar toda mala interpretación entre Italia y Francia. La apertura de negociaciones diplomáticas en el mes de agosto último, días después de la formación del Ministerio, y el envío de un embajador a Roma, así como los acuerdos de Munich, demuestran que queremos mantener con el Gobierno de Italia relaciones amistosas.

Bonnet se extiende en consideraciones para demostrar los buenos deseos de Francia con respecto a Italia; pero dice que el Gobierno francés se vio obligado a expresarse con claridad, con motivo de las manifestaciones de la Prensa y de la Cámara Italiana, y lo ha hecho de manera que no puede dar lugar a ningún equivoco. «Francia—dice—no aceptará nunca ceder ni una pulgada de sus territorios a Italia. Toda tentativa para poner en práctica semejante pretensión conduciría, inevitablemente, a un conflicto armado. El presidente del Consejo lo afirmó en breves palabras, pero tan terminantes como estas, con motivo de su inmovilizable viaje a Túnez, y lo repetimos en la Cámara hace ocho días.»

El Senado terminó el debate sobre política extranjera, poniéndose a votación una orden del día de confianza al Gobierno, que fué aprobada por 210 votos contra 16.—Fabra.

EL PROBLEMA ESPAÑOL

París, 7.—En el discurso pronunciado esta tarde en el Senado, el señor Bonnet recordó la fidelidad de Francia a la no intervención en España, pero hizo notar que España por su posición geográfica, tiene una

importancia vital estratégica para las comunicaciones de Francia con sus posesiones africanas. Afirmó que Francia no admitirá que ningún Estado extranjero amenace esas comunicaciones. Recordó que Inglaterra ha manifestado su solidaridad con Francia para mantener la independencia de España. El ministro se refirió a la estrecha colaboración francoinglesa en el terreno diplomático, debida a la comunidad de intereses de los dos imperios.

También se refirió Bonnet, entre los aplausos de la Cámara, a las declaraciones hechas ayer por Chamberlain en los Comunes, y dedicó igualmente párrafos a la amistad con los Estados Unidos, y puso de relieve la necesidad de que Francia sea fuerte, para negociar o no negociar, para mantener la paz o para defenderse en la guerra.

Terminó su discurso haciendo un llamamiento a la unión de todos los franceses, debiendo agruparse todas las fuerzas nacionales alrededor del Gobierno.

El discurso del ministro mereció los aplausos de todos los bancos de la Alta Cámara.—Fabra.

INTERVENCION DE DALADIER

París, 7.—Durante el debate en el Senado intervino el presidente del Consejo, quien dijo especialmente que no puede haber influencia francesa en Europa ni en el mundo si no hay, ante todo, orden en Francia, pues de este modo se ponen en juego los destinos de la patria. La fuerza de Francia—dice—no reside en las declaraciones, más o menos solemnes, sino en su alma, en su potencia y en la unidad de todos los franceses.—Fabra.

UNA NOTA DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE VALENCIA

La situación pide serenidad y sangre fría

Está declarado el estado de guerra, y todos los resortes del mando tienen jurisdicción militar

Valencia, 8.—"La Voz Valenciana" publica la siguiente nota política del Partido de Izquierda Republicana: «Sentimos confianza ilimitada en los recursos geniales del pueblo español y fe en la justicia que se nos habrá de otorgar por fin, ante la razón que nos asiste. Sin esa confianza y esa fe, no podríamos dedicarnos diariamente a exponer nuestro criterio, a trueque de disponer de lo que se entiende como el más útil. La situación pide serenidad y sangre fría; pero observese que está declarado el estado de guerra y que todos los resortes del mando tienen jurisdicción militar. El rigor se impone y el más acurado cumplimiento de los deberes de cada uno; y tengase en cuenta que por alta que sea nuestra moral, moral de hombres liberales y democratas, enemigos irreconciliables de toda tiranía y del fascismo, regresión bárbara a la esclavitud y organización violenta y brutal de la injusticia, no basta para remontar los acontecimientos. El momento es decisivo, y sólo con perspectivas de mantenimiento de la organización del Estado, de la más férrea de las disciplinas, de una vigilancia republicana en todos los órdenes de nuestras actividades oficiales y de

una inteligente administración de los recursos con que cuenta la autoridad suprema militar, puede hacer carne de realidad la resistencia.»—Febus.

LOS NAZIS DE SUECIA TRATAN DE EFECTUAR ROBOS EN LOS SINDICATOS OBREROS

Estocolmo, 7.—La Policía ha terminado el informe sobre un robo de documentos realizado en el domicilio de la Asociación "Claridad" por dos individuos pertenecientes a la organización nazi Juventud Nórdica. Según dicho informe, dicha Juventud trataba de provocar tumultos en el terreno político y cometer robos en los locales de los Sindicatos obreros.

El informe policial prevé además su clara que uno de los jefes de la organización nazi introdujo en Suecia material de guerra adquirido en Alemania, burlesco de la vigilancia de los aduaneros suecos.—Fabra.

VIVERES DE LA ARGENTINA PARA MADRID

La Comisión de Coordinación y de Ayuda a España en la República Argentina ha dirigido a Madrid un cable anunciando el envío de una gran cantidad de viveres destinados a la población civil.

IMPERATIVOS DE ESTA HORA

SERENIDAD Y RESPONSABILIDAD

La moral de guerra que el pueblo español ha sabido mantener a prueba de adversidades ha sido el cimiento sólido de la resistencia. Incólume permanece ese tesoro. Nadie puede fallar en esta hora porque es en momentos cuando España necesita de toda su entereza para salvaguardar la dignidad de su destino histórico. La República española está en pie. Se cuentan por centenares de miles los ciudadanos que la sostienen arma al brazo. La causa de la libertad tiene todavía amplio campo para hacerse fuerte en espera de mejores días, que llegarán, sin duda, si permitimos a facilitar su advenimiento. No podemos perder demasiado tiempo ciertamente en procurarnos medios conducentes al logro de nuestras aspiraciones. Tampoco son tan desmesuradas ni tan escasas nuestras energías que no podamos jugar unas y otras en el terreno de las posibilidades satisfactorias. No será ocioso preguntarnos una vez más: ¿Qué ideales defendemos en esta guerra? La respuesta es unánime en el ámbito de la España antifascista. Luchamos por la independencia nacional y por la República democrática. En esos dos lemas se cifra nuestra empresa.

Ningún problema de signo particularista puede aparecer en el área de la España sin estorbar los fines de la causa común. Ha llegado, por tanto, la hora en que el lema ejemplar debe alcanzar realización plena. «Renunciemos a todo menos a la victoria.» La lealtad es prenda de mucho peso en estos momentos. Con lealtad y parte de todos, nada hay inasequible para el esfuerzo del pueblo español. Sin ella, la nave en que estamos genodidamente estará amenazada de naufragio. La tripulación, por fortuna, se halla animada del mejor espíritu. No puede prosperar la lealtad cuando los leales están aislados. Son instantes los presentes en que la responsabilidad cobra imperio sobre las conciencias. Creemos vernos obligados de ese sentido de la responsabilidad que da temple a nuestro ánimo y acrecienta en nosotros la voluntad de sacrificio.

Visado por la censura

La campaña arrocera

Valencia, 7.—Ante la campaña arrocera que se avicina, por los distintos departamentos del Ministerio de Agricultura se tiene preparada la semilla y el abono para efectuar el plantel. La Dirección de Ganadería tiene dispuestas 300.000 kilogramos de algarroba para alimentar a las caballerías que han de realizar las labores y prepararse los alimentos necesarios para la reabastecimiento del personal. También, por parte de las nos Federeciones campesinas, como por la Delegación Provincial de Reforma Agraria y Federación de Agricultores Arroceros, se están realizando trabajos en consonancia al mismo fin.—Febus.

Megalomanías del duce

Mussolini quiere crear un nuevo derecho

Roma, 7.—En la reunión de la Comisión Consultiva de "Nuevo derecho del tiempo de guerra y tiempo de neutralidad", Mussolini expuso las razones que impulsan a la creación de una nueva legislación de tiempo de guerra, subyugando que, debido especialmente a la guerra, los convenios internacionales no se consideran adecuados. Terminó diciendo que controlará personalmente la actividad de la Comisión, que será dirigida por el senador Granini.

Anunció que los códigos penal y militar serán reformados.—Fabra.

La cuestión de Tünez

UN PROPAGANDISTA DEL FASCISMO, NO SERA ARCHIVADA

Roma, 7.—En una conferencia dada por el conocido propagandista Elio di Turi, a la que asistieron las autoridades fascistas y numeroso público, el orador dijo lo siguiente sobre la cuestión de Tünez: «Este asunto no será archivado. Se resolverá, tarde o temprano, de una manera o por otra. Nuestra fascista está preparada para hacer frente a todas las eventualidades, que muchas veces en el curso de la historia,

POLITICA

DIARIO DE LA MAÑANA
EDITADO POR PRENSA REPUBLICANA, S. A.

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4

Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24656 y 24658.
Administración, 24654 y 24657. Talleres, 24653

SUSCRIPCIONES PAGO ANTECIPADO.
Madrid, 6,50 pesetas al mes. Provincias, 21,00 al trimestre

Las tropas republicanas resisten tenazmente en los sectores de Palamós, sur de Ripoll y Sierra de Cadí

El orden de los repliegues efectuados en otros sectores han permitido salvar totalmente efectivos, armamento y material

PREPARANDO EN LA SOMBRA UN NUEVO MUNICH.

¿Se piensa en sacrificar la seguridad francesa a los designios de Mussolini?

por ALBERT BAYET

Se había podido creer, en virtud de las extravagantes manifestaciones italianas, que Francia se iba a plegar para siempre a la política de concesiones al fascismo y a la guerra. ¡Esperanzas vana!

Cierto, es que, frente a las locas reivindicaciones sobre la Somalia, Túnez, Córcega y Saboya, la opinión ha comenzado a irritarse. Pero bien pronto los «políticos» se han puesto a trabajar en la sombra, y puede cualquiera preguntarse si bajo color de salvar la paz no vamos derechamente hacia un nuevo Munich.

Indudablemente, se han producido declaraciones oficiales que a primera vista dan una sensación de firmeza y seguridad. Pero no las ha habido menos formales a favor del infortunado pueblo checo. Este precedente no tiene nada de tranquilizador. Tampoco resulta tranquilizador observar ciertas manifestaciones en París, en todo semejantes a las que precedieron a la Conferencia de Munich.

¡Oh! ¡Qué bien repiten los manobros que Francia no debe ceder una pulgada de su territorio! Pero murmuran que el ferrocarril de Djibuti a Adídis-Abeba podía pasar sin grandes inconvenientes a formar parte de un «condominium» italo-francés. También agregan que la cuestión del canal de Suez es un problema insignificante. Cuchichean que los italianos de Túnez son tan interesantes y dignos de tenerse en cuenta como los austros de Checoslovaquia.

En fin, nuestros mussolinistas, sin el menor empacho, dicen que Francia podría prestarse a una Conferencia de cuatro que, en Munich u otro lugar, arreglara el problema español a satisfacción del duce.

El escenario, dícese, está preparado de antemano: Mussolini retirará con gran pompa, delante de los más escogidos ministros, enfermos y lisados, consiguiendo por este medio dar la sensación de haber evacuado la Península. Y la República española deberá, bajo la amenaza del bloqueo y del hambre, aceptar ser tratada como lo ha sido Checoslovaquia. Al mismo tiempo que un pueblo libre sea aplastado, Francia se hallará bloqueada.

Los augures que han concebido este plan mágico cuentan, en último término, con que si Mussolini no consiguiera algo, su situación resultaría comprometida en Italia, y que se hace necesario evitar esto a toda costa; primeramente, porque Mussolini nos ha salvado en Munich, y en segundo lugar, porque en el momento en que los fascistas vienen a engrosar en Francia la mayoría gubernamental, un fracaso del fascismo italiano podría indisponerlos.

Mientras los mussolinistas de París están en plena ocupación, los hitleristas no huelgan. Para que Mussolini se contente con ganar en Somalia, Túnez y España y no reclame en seguida Córcega y Saboya es necesario, según explican ellos, que Francia obtenga la protección del Reich. Ahora bien, en este momento los años del Reich tienen puestos los ojos en Ucrania y en Rumania, y, por tanto, para obtener su protección debemos dejarles las manos libres en el Este y, como consecuencia, denunciar el pacto franco-soviético.

No tengo necesidad de decir que esta denuncia sería presentada como una lógica consecuencia del fracaso de la política interior francesa. Desde el momento en que el comunismo es el enemigo público número uno, ¿qué cosa más natural que romper con el comunismo ruso, tan justamente denunciado por Hitler?

Y así, con los aplausos de la derecha, se realizará el plan de «Mein Kampf»: Francia, aislada y rodeada, quedará a merced del Reich.

Tal es el doble juego que al final de un año sombrío se organiza en Francia contra Francia misma, y que debe provocar—al propio tiempo que la guerra—la ruina de nuestro país y el fin de la libertad de Europa.

Frente a esta terrible y suprema amenaza, ¿estamos, por lo menos, unidos? ¿Podemos, gracias a la estrecha unión, despreñar los ardidés de la propaganda hitlgermana? ¡Ah!

En la nueva mayoría hay representantes de estos hombres de la extrema derecha.

recha que han almacenado sobre nuestro suelo armas italianas y alemanas para hacer correr la sangre francesa. Indifil parece decir que en estos medios se está con Franco, Mussolini y Hitler contra la republicana Francia.

En el seno del Gobierno hay ministros que piensan exactamente como nosotros, pero que en momentos como el de Berchtesgaden tienen otras ideas... Se sabe que el Partido Radical se halla muy dividido sobre el problema de la paz. El Congreso de Montrouge acaba de demostrar que el Partido Socialista no lo está menos. Precisamente es sobre esta división de las izquierdas—por lo menos tanto como con las complicaciones de las derechas—con la que especulan Mussolini y Hitler.

Por vigésima vez yo pregunto si los republicanos van a prolongar todavía controversias y querrelas de las que, tanto fuera como dentro, sólo el fascismo puede obtener provecho.

Si, lo repito; he leído con estupor los discursos de ciertos socialistas que, soridos a la llamada de la realidad más evidente, continúan preconizando la política de «concesiones a la fuerza». «Se trata de salvar la paz», dicen, «sin darse cuenta de que es con esta fórmula como se ha ensangrentado Etiopía, se ha ensangrentado España, China y se ha esclavizado Checoslovaquia.

¿No se dan cuenta de que con esta misma fórmula se corre el riesgo de ensangrentar y esclavizar a Francia? ¿Nos piden seriamente que tengamos fe, es decir, que creamos en el pacifismo de Hitler y Mussolini, a la hora misma en que las bombas de Alemania e Italia caen sobre las mujeres y los niños de España? ¿Nos ofrecen, sin reírse, que prefiramos vergonzosamente la servidumbre a la muerte, cuando salta a la vista que la victoria fascista sería para los nuestros la muerte y la servidumbre a un tiempo?

No, no; es imposible que Francia, nuestra Francia, esta Francia que ha figurado siempre a la cabeza de las grandes luchas por la libertad, acepte ahora súbitamente una abdicación, y con el pretexto de que aborrece la fuerza entorpecer al mundo a esa misma fuerza. No es posible que los derechos del espíritu y los derechos del hombre, todas nuestras esperanzas de justicia social, se borren, mueran, desaparezcan bajo el garrote levantado de un Mussolini. Es imposible que la razón y la fraternidad estén equivocadas, que la brutalidad desenfrenada tenga razón. Que lo que no se ha realizado en el Congreso radical, en el Congreso socialista, se haga en el mismo país y por el esfuerzo de los militantes. Que los republicanos se agrupen en una misma voluntad declarada, resucita a no dejar inmolarse, después de Etiopía, después de Austria, después de Checoslovaquia, a España y a Francia. Que los agentes franceses de Mussolini y de Hitler sean obligados, con nuestra actitud, a ocultarse bajo tierra. Sólo la unión de los republicanos puede hacer hoy retroceder a la guerra.

(De «La Lumière», París.)

TERRORISMO FASCISTA EN MARRUECOS

A causa de un supuesto atentado contra las autoridades, son encarcelados y fusilados numerosos indígenas de Tetuán

Tánger, 7.—Indígenas que han huido de Tetuán y acaban de llegar a Tánger en estado lamentable relatan con espanto...

Editorial «Patria y Libertad»
Grabado en la idea. «Pi y Margall», de Emilio Fornet

Prosigue esta editorial su magnífica labor de propaganda con creciente actividad bajo el impulso de su director, don Julio Just. Después del notable folleto titulado «Laicismo», del cual es autor Ricardo Oranero, ha aparecido otro, editado con elegante formato, con los títulos arriba mencionados, debido a la brillante pluma del gran escritor Emilio Fornet, divulgando la biografía del insigne autor de las «Nacionalidades» y acertando a destacar las virtudes más preclaras en la vida y obras de don Francisco Pi y Margall.

Emilio Fornet describe paso a paso las vicisitudes de aquel gran maestro político y social de nuestras generaciones presentes y la estructuración federal de España. Los republicanos, que con tanto fervor recuerdan a aquel hombre extraordinario, ejemplo para todos los políticos y excelso hombre de gobierno y escritor de formidable cultura, verán en este folleto de Fornet, satisfechos, sus deseos de refrescar su memoria y de recordar la personalidad ingente y espléndida de don Francisco, ideólogo de todos los españoles de ardiente espíritu liberal y revolucionario.

«Patria y Libertad», pues, realiza una tarea que todos los republicanos deben estimar en su justo valor precisamente cuando la literatura republicana y española no es divulgada en circunstancias históricas en que el pensamiento de Pi y Margall preside la heroica resistencia contra el totalitarismo, enemigo de la libertad de los pueblos y las razas. La biografía póstuma de Fornet debe servir de afirmación de ese pensamiento en las horas presentes. Una vez más celebramos las publicaciones de dicha editorial, cuyo éxito es y será seguro, y lo excitamos a proseguir en esta labor de poner en su punto la doctrina republicana y la democracia.

LOS EVACUADOS ARAGONESES EN LA ZONA CENTRO-SUR Y EL CUMPLIMIENTO DE LOS DEBERES MILITARES

Valencia, 7.—El Frente Popular de la provincia de Teruel acordó, en su última reunión dirigirse a todos los aragoneses evacuados en la zona Centro-Sur, recordándoles su deber de cumplir las órdenes del Gobierno sobre movilización, al propio tiempo que los no incorporados velen por el bienestar de los niños, mujeres y ancianos de los que se marcharon, acudiendo, si es preciso, al Frente Popular, que les atenderá en la medida de sus posibilidades.—Febus.

Toda la política internacional gira hoy alrededor de las declaraciones de Roosevelt y Chamberlain

LA DECLARACION DE ROOSEVELT NO TIENE OPPOSICION EN NORTEAMERICA

Washington, 7.—Las declaraciones hechas por Chamberlain ayer en la Cámara de los Comunes han sido acogidas con gran satisfacción por la opinión estadounidense.

Conviene recordar que en la sesión de la Comisión del Ejército se aceptó sin objeción la tesis del presidente Roosevelt, pues la oposición se refería más al procedimiento empleado por el presidente Roosevelt en la cuestión de la venta de aviones en el fondo del asunto.

La aclaración del presidente Roosevelt tenía por objeto disipar la idea de alianza o acuerdo previo con Francia u otra nación. Sin embargo, en los círculos autorizados se subraya que en el espíritu del presidente, como en el de la gran mayoría de ambas Cámaras, y en general, de los ciudadanos estadounidenses, la aclaración de que «la primera línea de defensa de los Estados Unidos está en Francia y en Gran Bretaña es un hecho», y se agrega que los Estados Unidos tienen interés en que Francia sea fuerte, y, por lo tanto, le conviene dar facilidades a las dos naciones para acelerar su rearme, especialmente en el terreno de la aviación.—Fabra.

EL REY DE INGLATERRA CELEBRA UNA DETENIDA CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

Londres, 7.—El rey ha recibido anoche al ministro de la Guerra, Hore Belisha, con el que celebró una detenida conferencia.—Fabra.

ROOSEVELT CONFERENCIA CON HULL

Washington, 7.—El secretario de Estado, Hull, ha conferenciado con el presidente Roosevelt sobre la situación internacional. No se ha facilitado comunicado alguno de esta conferencia.—Fabra.

LA DECLARACION DE CHAMBERLAIN CAUSO ENORME SENSACION EN ROMA

Roma, 7.—La declaración de Chamberlain sobre la solidaridad de Inglaterra con Francia ha causado enorme sensación en Roma.

Sin embargo, en los círculos oficiales no se hace la menor declaración sobre las palabras del primer ministro inglés.

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al día 7 de febrero de 1939:

EJERCITO DE TIERRA.—FRENTE DE CATALUNA.—Durante la jornada de hoy los soldados españoles han resistido con extraordinaria tenacidad furiosos ataques enemigos, apoyados por la acostumbrada masa de medios materiales, en los sectores de Palamós, sur de Ripoll y Sierra de Cadí. En otros sectores han realizado con perfecto orden algunos repliegues de limitada extensión, salvando totalmente sus efectivos, armamentos y material.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—En el frente catalán la aviación enemiga efectuó numerosos bombardeos y ametrallamientos en la retaguardia del frente, causando víctimas, principalmente mujeres y niños, entre la población civil que huía de la invasión.

También ha bombardeado el casco urbano de Cartagena y el puerto de Sagunto, causando desperfectos de escasa consideración y algunas víctimas.

Nuestro Partido

A TODAS LAS AFILIADAS AL PARTIDO Y A LA JUVENTUD

Se ruega a todas las afiliadas al Partido y a la Juventud acudir a una reunión que se celebrará el día 8, a las cuatro y media de la tarde, en el local del Partido, Alcalá, 97.

Cruz Roja Española

SUMINISTRO GRATUITO DE LECHE EN POLVO A LOS ANCIANOS

El próximo sábado, día 11, dará comienzo el reparto gratuito de un kilo de leche en polvo a las personas mayores de setenta años inscritas en las oficinas de la institución.

Para recoger el suministro es indispensable la presentación de la tarjeta que oportunamente se le facilitó. Se advierte a los interesados que lleven envases para recoger el suministro en Zurbarán, número 9.

Orden del reparto: Los apellidos de la letra A, sábado, día 11; los de la letra B, domingo, día 12; los de las letras C y D, lunes, día 13; los de las letras E y F, martes, día 14; los de la G, miércoles, día 15; los de las letras H, I, J, jueves, día 16; los de las letras K, L, I, viernes, día 17; los de la M, sábado, día 18; los de las letras N, O, P, domingo, día 19; los de las letras Q, R, lunes, día 20; los de la S, martes, día 21; los de las letras T, U, miércoles, día 22, y los de las letras V, X, Y, Z, jueves, día 23.

Se recomienda al público no forme colas, pues el suministro, que empieza a las nueve, se hace durante todo el día y alcanzará a todas las tarjetas.

El reparto, en Zurbarán, número 9.

CARTELERAS

(Industria intervenida por el Estado)

TEATROS

IDEAL.—5,15: Una cinta trágica. La pintura (éxito clamoroso).

A las 8,30:

ASCASO.—Sueño bajo la lluvia (de José Ojeda).

BARRAL.—¿Qué solo me dejais! (graciosa).

COMEDIA.—Los intereses creados (del insigne Benavente).

CHUECA.—Nobleza baturra (éxito extraordinario).

ESLAVA.—¡No la engañes, Atlan! (graciosa vodevil).

ESPASO.—El alcalde de Zalamea (grandioso éxito).

FIGARO.—Prostitución (la famosa obra).

FUENCARRAL.—El barbero de Sevilla y La Dolores.

GAIRA.—Borca.—Pido por esa boca (supertravista excepcional).

LARA.—Yo soy un señorito (magnífica comedia flamenca) y Carmelita Vázquez.

LATINA.—Próximamente presentación de la compañía dramática dirigida por Luis Echalde con Los cuatro jinetes del Apocalipsis.

JOAQUIN DIENTA.—La reina de la volmena (éxito insuperable).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más da! (grandioso éxito).

MARAVILLAS.—Me acuerdo a las ocho (graciosa revista).

MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

PARADISAS.—Los diamantes de la corona (Rafaela Haro, Pepita y María, Pulido, Vela, Zapater, gran orquesta de 50 profesores).

PROGRESO.—No me atropelles! (magnífica revista).

PAVON.—Los abuecos (gran éxito).

TEATROS DE VARIADAS

CALDERON.—5: Nuevo y grandioso programa en su espectáculo Radio Variadas Calderón 1940, en el que intervienen Carmen Flores, Ana Mary (Shirley Temple española), Margarit and Francis, Lolita Granados, Julia Oliver, Cojo Macario, Leonor Domínguez, Pepita Hevick Benito Ballesteros, Sopepe, Adelita Saavedra, Ballet Calderón, Los Pitters, Rollán, Orquesta Calderón, Les Richard, La Nutantini, Juanita Crespo, Santiago Escudero, Gloria Fortuny, Phary Slaters.

VARIADAS.—5,45 y 6: Mary Lee, Peñón Ballesteros, Margarita Jiménez, Paquito Toledo, Florita Aparicio, Hermanos Mayas, Flinta Odeón, Barceño, Mary-Sandras, Pepita Renáu, Tito, Julianco, Mora and Rafa, Patena (hijo), Niño Caracol, Gloria Madrid, Elvira Copelia, Lupe Rivas Cachu, Pompoñ, Thedy, Nabucodonosorito y Zampabollos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5,30: París Minuit (reformada), interviniendo Pastora Imperio, Antonio Pérez, María Arias, Castex, Muguet-Albacin, Pepe Medina, Encarnita Iglesias, Conchita España, Rosita Durán, Tony Klava and Rosal, José Capero, Antonio Molina, Juli Romero, Lyzán, Lorin, Los Moreno, Aurora Brizard, Tony Astaire, Lolita Villaverde, Luciano Felvy, Conchito de Málaga, Corralillo de Granada, José Chacón, Rondalla Aragonesa, «30 años» Revue, Orquesta Benacimento dirigida por Rafael Martínez.

CINES

AVENIDA.—4 y 6,30: La casa de los muertos (sensacional) y La vida es dura (Laurel-Hardy).

DARE.—4 y 6: La esfinge (policiaca) y Venganza de padre (caballista).

A las 6,30 y 9,30 de la tarde:

ASTUR.—Ojos que matan (Edmund Lowe) y Fugitivos del Oeste (caballista).

BARCELON.—Su mayor éxito (Marta Egger).

BELLAS ARTES.—La patrulla perdida (Victor MacLaglen).

BILBAO.—La diosa de la selva (Roberto Hudson).

CAPITOL.—Érase una vez un valiente (Marta Egger, Paul Hörbiger).

CHAMBERI.—Ruta de héroes (Kate de Nagy).

ENCOMIENDA.—Greiffer, «ar» policiaca.

GENOVA.—Hacia las alturas (Katarino Hepburn).

GOYA.—París-Montecarlo (Henry Gerat).

MONUMENTAL.—La escuadrilla infernal (Richard Dix-Karen Morley).

PADILLA.—Los claveles (española; María Arias).

PALACIO DE LA MUSICA.—Los marcos del Báltico (magnífico film ruso, en español; cuarta semana).

PLEYEL.—Dos en uno (graciosa).

PRENSA.—El rey del hampa (André Laurent-Marguier-Moreno).

ROYALTY.—La margotón del batallón (graciosa).

SALAMANCA.—La hija de Juan Simón (Pilar Muñoz-Carmen Arias).

TIVOLI.—El imperio de los gangsters (Chester Morris).

CINES

DE SESION CONTINUA

CARRETAS.—De 11 a 3, 4 y 6,30 (numerosas): La madrestra (francesa) (Cañal).

FLOOR.—4,45: El gran Ziegfeld (español); Mirra Loy, Louise Rainer, William Powell).

MADRID-PARIS.—De 11 a 4, 4,30 y 6,30: Julieta compra un hijo (Catalina Blázquez, segunda semana).

METROPOLITANO.—Desde las 4: Una aventura oriental (española) y Deuda de sangre (caballista).

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—Las nuevas aventuras de Tarzán (sensacional).

CAIATRAVAS.—Experimento de amor (excepcional).

GONGU.—Trucos de juventud (dos horas de risa).

De 4 a 9:

CALLAO.—Programa doble: Pistas secretas (policiaca) y Lucas de Buenos Aires (Carlos Gardel).

POPULAR CINEMA. (San Miguel).—La vida en bromas y La voluntad del muerto.

De 4,30 tarde a 2,30 noche:

ELCANO.—El campeón del regimiento (graciosa).

DOS DE MAYO.—Barrio chino (española).

HOLLYWOOD.—El rayo lento (mayor comica).

OLIMPIA.—Piernas de perfil (española).

CINES

CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—Rosa de medianoche (Luz Marina); Varietés: Pepita Zaya, Mariela Concha, Kitty Solera, Marijula Neri.

De 4 a 6,30 noche:

BENAVENTE.—Tú eres mio (Juan Harlow-Clark Gable). Varietés: Mercedes López, Los Yarras, Lolita de Málaga.

PROVENCIONA.—La herencia (Maurice Francis-Warner Oland). Varietés: Micaela de Sicilia, Arthur, Mary Lee.

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

RIALTO.—Bella casa (segunda semana). Varietés: Angelina García, Nieves Campes, Evans and Flowers, Regueda.

MUEBLES CUADRADO

Camas de metal
TOLEDO, 34 — TELEFONO 72682

CASA GUILLEN

Gran surtido en camisas y pijamas.
Especialidad en camisas militar.
Duque de Alba, 8. Teléf 75136

CAFE BAR ESPARTEROS

ALCALA, 103

Almacén Teodosio

CAMISAS, CALZONES, MEDIAS
Precios ventajosos
CARRANZA, 17. TELEFONO 36390

SANCHEZ SIERRA

ARTICULOS DE PIEL
FUENCARRAL, 42

En Cuatro Caminos

En la calle de Bravo Murillo, 117 moderno, existen los Almacenes de Tejidos EL SIGLO XX, donde se pueden adquirir a muy bajos precios los artículos de tejidos, cambiaria, ropa interior de señora y niño. Lo que nos permitimos recomendar a nuestros lectores.

COMPRO

Libros y papel. — Zuazo. — Tudescos, 3